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Stát pronájmem komplexu v Moskvě o peníze nepřipravil

Aféra kolem údajně nevýhodného pronájmu Českého domu v Moskvě má zajímavé rozuzlení. Trojice
obžalovaných v čele s bývalým generálním sekretářem ministerstva zahraničí Karlem Srbou podle
soudu žádnou škodu státu nezpůsobila a nedopustila se ani trestného činu.
S tím nesouhlasí státní zástupce, který se proti včerejšímu osvobozujícímu rozsudku pražského
městského soudu odvolal. Kauzou se tedy bude ještě zabývat pražský vrchní soud. Srba i přes
zprošťující verdikt zůstává i nadále ve vězení, kde si odpykává pravomocný dvanáctiletý trest za
přípravu vraždy novinářky Sabiny Slonkové.
"Mediální hysterií ze mě udělali zločince. Státu žádná škoda nevznikla, což potvrzují i znalecké
posudky, naopak jí bylo zabráněno," řekl při závěrečné řeči Srba. K rozsudku se odmítl vyjádřit.
Generální sekretář někdejšího ministra zahraničí Jana Kavana měl podle obžaloby před šesti lety
spolu s šéfem společnosti Hotel Český dům Stanislavem Breiem a hlavním účetním moskevského
komplexu Miroslavem Karlem budovu nevýhodně pronajmout, a stát tak připravit zhruba o 26
miliónů korun.
Podle žalobce mohla přitom ČR inkasovat za pronájem Českého domu nejméně 54 miliónů korun,
dostávala ale jen 28 miliónů.
"Neshledali jsme, že by nájemné bylo v rozporu s nároky státu, protože nebylo prokázáno, že by bylo
pro ČR nevýhodné," uvedl předseda senátu Pavel Benda.

Srbu už potrestat nešlo



Žádný z osmi znaleckých posudků podle něho neodpověděl na to, za kolik skutečně mohl stát Český
dům pronajmout. "Z důkazů nevyplývá, že by obžalovaní jednali tak, aby poškodili stát a že by mu
způsobili škodu," řekl soudce. Doplnil, že jednání Srby a spol. nevykazuje znaky trestného činu.
Brei s Karlem údajně založili v červenci 2000 jako zaměstnanci ministerstva zahraničí akciovou
společnost Hotel Český dům a budovu pronajali i přesto, že nesměli podle žalobce působit ve vedení
soukromých firem.
Srba jim měl pomáhat tím, že zadržoval smlouvu o nevýhodném pronájmu, nedal ji k posouzení
odborům na ministerstvu zahraničí a předložil ji k podpisu přímo tehdejšími šéfu diplomacie
Kavanovi. To ale odmítl sám Kavan a včera i soud.
Všichni tři muži byli obžalováni ze zneužívání informací v obchodním styku a z porušování povinnosti
při správě cizího majetku, za což jim hrozilo až 12 let za mřížemi. I kdyby však soud uznal Srbu
vinným, potrestat ho nešlo. Bývalý generální sekretář už jeden dvanáctiletý trest dostal za zmíněnou
přípravu vraždy novinářky a české zákony neumožňují tresty sčítat.
Kauza Český dům je v Srbově případě už čtvrtou v pořadí. Loni ho soud osvobodil v údajné korupční
aféře předražených státních zakázek na rekonstrukci českých zastupitelských úřadů. Obvinění čelí
také v případu údajného podvodu ve Štiříně.
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